

践行普惠金融 服务地方发展

金融“活水”添动力 企业发展增活力

——屯留农商行加大信贷投放提振民营企业发展信心

□ 本报记者 马骞
通讯员 郝晓波

民营经济是推动创新、促进就业、改善民生的重要力量,是推动经济高质量发展的重要主体。作为支持地方经济发展的生力军,屯留农商行始终坚守服务民营小微、服务地方经济的战略定位,不断加强政策引导、聚焦重点领域、创新银企互动、持续优化服务,加大对民营企业的信贷支持力度,进一步激发民营企业活力,助力民营经济蓬勃发展。截至9月末,该行支持民营企业255户,金额310717万元。

开通绿色通道 提升金融服务质效

在提升民营经济服务质效方面,该行不断完善“线上+线下”服务体系,依托“晋享贷”平台线上申请贷款便捷的优势,对符合贷款条件的客户“优先受理,上门调查,快速审批,快速放款”,让客户在家就可以便捷申请贷款,通过畅通绿色通道,优化贷款操作流程,简化办贷手续,实行限时办结服务,为客户节省办贷时间。同时,建立完善上下游产业链金融服务体系,对接辖内供应商,充分了解其备货各种、仓储运输等情况,全面掌握客户金融需求,针对重点企业客户积极发挥信用激励机制作用,在期限、额度、利率等要素上给予相应优惠,构建起“多渠道、多方式、多平台”的立体式金融服务发展新格局,竭力为客户提供有温度、有速

度、全方位的金融服务。截至目前,累计发放助农贷款金额5.67亿元,户数2596户。

“没想到这么快贷款就发放了,申请手续也简便,还是咱屯留农商行靠谱。”长治市昌达畜牧发展有限公司负责人高兴地竖起了大拇指。长治市昌达畜牧发展有限公司是地方农业产业化重点龙头企业,经营范围包括动物饲养,小杂粮、花卉、蔬菜种植,林木育苗,化肥销售等,随着公司规模、业务的不断扩大,以及原材料价格上涨,公司对日常运营资金的需求不断增加。了解到这一情况后,屯留农商行小微事业部客户经理主动上门服务,走访调研,为企业量身定制贷款方案,通过设立金融绿色通道,在系统内发起优先审批,短时间内为客户发放了990万元贷款,解决了客户的燃眉之急。

抢抓战略机遇 助力特色产业发展

屯留农商行聚焦辖内特色农产品产业,坚持早谋划、早部署、早行动原则,深入开展“进村入户、进园入企”融资对接活动,组织员工走进田间地头、农户家中,企业经营场地等对接座谈,并开展营销走访活动,逐个梳理项目主体、客户清单,了解客户在种植、生产、销售及产业升级等方面的资金投入,精准对接客户金融服务需求,扎实做好金融配套服务,最大程度地给予资金支持。

同时,积极同乡镇村委进行工作对接,了解地方特色农业产业发展现状及上下游产业情况。截至目前,累计支持地方新型

农业经营主体9户,金额9512万元。

“多亏了屯留农商行,主动上门为我办理贷款业务,有了资金支持,公司业务发展就有了底气。”长治市中诚不业食品有限公司负责人说。该公司生产的葵花籽系列产品,遍布省内商场超市、集贸市场和线上休闲食品商城5000余家,实际生产能力73000吨,是一个集规模化、产业化、机械化、信息化为一体的现代化企业。作为一家地方特色龙头企业,该公司集中力量扩大生产规模,并利用直播平台加大销售力度,但订单量的快速增长加大了资金周转压力。屯留农商行在了解到企业需求后,第一时间安排专人上门开展对接服务,为其量身定制融资方案,成功为企业发放贷款900万元,在满足企业资金需求的同时,助力企业打造地方知名品牌“葵花小镇”。

坚守市场定位 “贷”动绿色产业腾飞

结合区域经济发展规划,屯留农商行坚持将信贷资金积极投放到“三农”绿色领域,以符合环境保护、污染治理、节能减排和生态保护要求作为信贷决策的重要标准,积极支持创新型、科技型企业,努力推进地方经济向绿色发展、循环发展和低碳发展转型。同时,将绿色金融列入重点工作,强化金融配套支持与绿色相关产业发展需求的有效衔接,对辖内符合绿色领域的优质企业优先提供低成本资金支持,降低企业融资成本,激励企业扩大生产和技术升级,发挥地方金融主力军的作用。

截至目前,累计支持绿色信贷7户,金额达11160万元。

屯留县明辰新能有限责任公司正是屯留农商行绿色信贷产品的受益者,为发展燃气余热发电业务,公司需要扩大生产规模,但资金周转存在困难,屯留农商行了解到相关情况,主动对接,深入企业进行尽职调查,了解到该企业属于《绿色产业指导目录》中的行业,在综合考量绿色信贷政策、企业实力、市场前景等方面的因素后,及时向企业发放了2870万元绿色贷款,解决了企业的融资难题。

此外,该行领导班子带头践行“背包精神”,积极开展经营主体对接工作,对辖内“专精特新”、制造业企业实行“一对一”上门走访,为有融资需求及合作意向的企业制定服务方案,提供融资、结算、工资代发、员工授信等“一揽子”金融服务方案。辖内30家网点分别成立金融服务小组,以“整村授信”“商圈授信”为契机,联合镇村两级工作人员对当地企业进行“地毯式”走访,有效利用“商易贷”“晋享贷”“组团贷”等信贷产品,持续加大信贷支持力度,做到应贷尽贷、应快贷快,让金融政策、金融产品、金融服务的“活水”源源不断流向实体经济。截至目前,累计支持“专精特新”企业2户,金额66070万元。屯留农商行将持续加大对民营企业的金融支持力度,通过增加信贷供给、创新金融产品、提升综合服务能力,降低融资成本等举措满足民营企业多元化融资需求,积极主动为民营企业纾困解难、保驾护航,助力民营经济高质量发展。

金融资讯

工商银行长治捉马东街支行 强化服务提升整体竞争力

本报讯 今年以来,工商银行长治捉马东街支行不断创新机制,加大内部管理力度,加快服务领域更新,持续提升网点竞争力。

该行在创新服务模式上狠下功夫,不断提高大堂客户经理、柜面人员的综合业务能力,采取科学服务、定点跟踪、责任到人、考核到位、激发潜能的营销模式,依托电子银行最大限度占领市场、扩大份额,提高客户的忠诚度、认知度;坚持优质高效服务,提倡“服务创造价值、服务提升效能”理念,大力气推进网点服务工作“规范化、制度化、标准化、流程化、精细化”建设,进一步规范柜面员工服务行为,以总行“服务价值年”活动为契机将服务工作引向深入,进一步规范服务标准;从加强风险控制管理入手,不断完善、修订内部管理条例,有效启动监管、监督、检查手段,确保规范化职能有效发挥,要求管理人员履职到位,并建立常态化学习机制,全面提升对管理工作的驾驭能力和案件防范能力,确保各项工作在健康、平稳、安全的环境中快速发展。(宋卫星)

建设银行长治分行 集思广益助推全行降本提效

本报讯 日前,建设银行长治分行在全行范围内开展“降本提效,涵养勤俭节约风尚”主题活动,推进全行构建“全成本、全流程、全员参与”的全面成本管理体系。

活动中,该行通过主题宣讲、座谈交流、晨夕会学习等多种形式,把全面成本管理精神传导到基层、传递给每一位员工,推动全员参与、重视成本管理,激发员工主人翁意识;以“学习身边的榜样”和“我为全面成本管理建言献策”为主题举办征文活动,紧扣“降本”和“提效”,重点挖掘近三年身边节约成本、提升经营效益的人和事,以及在全面成本管理中总结提炼出的工作方法、工作建议和同业经验;同时,将优秀文稿进行整合梳理,选出契合场景、形成可落地的解决方案,将全面成本管理思维落实到全行业务发展上,及时转化为需求并孵化落地,让群众“金子”成为发展“金钥匙”。此次活动,问计于民,集思广益,在全行形成以点带面、全员降本的良好氛围,助力全行经营管理能力和综合发展水平全面提升。(史惠芳)

晋商银行长治分行 加强宣传保障消费者合法权益

本报讯 近期,晋商银行长治分行组织全辖集中开展进社区、进企业、进学校、进商场、进农村“五进”宣传活动,进一步加强公众教育服务,宣传普及金融知识,维护金融消费者合法权益。

活动现场,工作人员向来往群众发放金融知识宣传页,通过面对面宣讲、咨询答疑的方式,重点讲解金融消费者享有的各项权利、网络电信诈骗手法及防范措施,提醒消费者保护好个人金融信息,远离非法集资,提高识别假币和防范非法金融活动的的能力。同时,充分利用网点优势张贴宣传横幅、电视投放宣传视频等,向前来办理业务的客户仔细讲解银行卡安全、个人征信、反洗钱等金融知识,让消费者充分了解如何维护自身合法权益,多形式做好宣传工作。该行将扎实做好金融教育宣传工作,筑牢安全防护墙,不断夯实金融为民、金融惠民、金融便民的服务理念,践行以人民为中心的发展思想,切实保障金融消费者合法权益。(梁晋川)

长治泰都村镇银行 金融知识进校园携手护航伴成长

本报讯 近日,长治泰都村镇银行振兴支行走进上党区振兴小学,开展以“争做反假小卫士,防范假币有方法”为主题的宣讲活动,引导学生做文明居民、当诚信少年。

“小朋友们,谁知道怎样区分人民币的真伪?”面对工作人员的提问,学生们踊跃举手回答。活动当天,工作人员详细讲解了人民币防伪特征、如何识别真假人民币、爱护人民币等相关知识,并现场演示假币的危害以及收到假币时如何应对,以课堂互动的方式,让孩子们练习点钞、辨别假币,在寓教于乐中帮助同学们增长金融知识和技能。(王俊芳)

经济漫笔

为民营经济发展提供金融支撑

羽中

民营经济在稳增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面一直发挥着积极作用,已成为推动经济持续健康发展的重要力量。7月19日发布的《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》中,明确指出要加大对民营经济政策支持力度,完善融资支持政策制度,健全多方共同参与的融资风险市场化分担机制。

一直以来,民营企业特别是中小微企业,由于信息不对称、抗风险能力弱等原因,在金融市场处于相对弱势地位,优化金融市场环境对民营企业发展至关重要。监管部门需加强金融监管力度,规范市场秩序,进一步降低民营企业融资成本;持续推动多层次资本市场建设,为民营企业提供更多融资渠道。同时,积极引导民间资本参与金融市场,发挥民间资本在支持民营企业发展中的作用。

金融机构也需主动作为、精准发力,瞄准民营企业融资的痛点、堵点,大胆探索,不断创新金融产品和服务,以满足不同类型民营企业的融资需求,制定针对性更强的信贷政策,简化审批流程,提高金融服务质效,助力广大民营企业做强做优做大。同时,加强与担保机构之间的合作,为民营企业提供更多形式的担保服务,为民营经济发展注入更多金融“活水”。

打铁还需自身硬。广大民营企业也要不断提高自身素质,注重人才培养,提高企业经营管理水平,加速技术创新,提高企业核心竞争力,实现高质量发展。



今年以来,武乡农商行依托县乡村三级金融服务体系,积极与相关部门进行深度对接,加强协调联动,推动政策和信息共享,加快金融政策及时落地、精准实施。截至目前,该行发放脱贫人口小额贷款1901户,金额9484.65万元。图为该行支持的柿子种植户喜获丰收。李静摄

壶关农商行 特色服务提效能

“谢谢你们,这个‘爱心接送站’真是方便又贴心,有时候工作忙耽误了接孩子,看到他在这里安心学习,我也放心了。”据了解,“爱心接送站”是壶关农商行宏远支行开展“网点效能提升”工作的一项特色服务,广受家长好评。

壶关农商行宏远支行与壶关县实验小学隔路相望,每到学校放学时,车流、人流量猛增,导致道路拥堵,无法正常行走,存在一定的安全隐患。

“网点效能提升”工作开展以来,壶关农商行宏远支

爱心驿站惠民生

行根据自身实际情况,积极优化金融服务,打造主题网点,专门设立了“爱心接送站”,帮助有需求的家长到学校接送学生,并为学生提供写作业的场所和设施,获得了广大群众的认可与支持,树立了良好的品牌形象。

作为农村金融生力军,壶关农商行紧紧围绕“网点效能提升”工作要求,积极组织各网点打造主题服务品牌,以客户需求为切入点和落脚点,着力延伸服务触角,为群众办实事、办好事,为高质量发展奠定坚实的群众基础。王喆

中国建设银行
China Construction Bank
长治分行

裕农快贷 农商贷

美好生活从裕农通开始

- 纯信用
- 额度高
- 利率低
- 灵活还

无抵押 最高额度 50万元
无担保 年利率(单利) 3.55%起
贷款期限 最长3年

适合客群:涉农一、二、三产业客群均可申请

具体可前往建行任意网点咨询

长治泰都村镇银行
CHANGZHITAI DU VILLAGE BANK

泰都银行 一种态度 携农携小 互惠共生

长治市上党区泰都村镇银行是经中国银行业保险监督管理委员会批准设立,由尧都农商银行作为主发起人,组建的一家具有独立法人资格的新型农村金融机构。

自成立以来,始终围绕“员工有尊严、股东有权益、百姓有依赖、社会有认知”小而美“四有”银行的发展愿景,始终坚守“泰都银行、一种态度、携农携小、互惠共生”的市场定位,不断优化“小泰跑腿”的服务理念,为区域经济发展和乡村振兴提供便捷高效的金融服务,全力打造“上党百姓银行”。

长治泰都村镇银行各网点地址

总行营业部 地址:上党区光明路中段(职业高中对面)
电话:0355-8258885
南城支行 地址:上党区南城街南村大云路南广场东7号
电话:0355-3590881
振兴支行 地址:上党区振兴新区派出所东侧
电话:0355-3590885